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- Mesdames, Messieurs les Membres du Gouvernement 

de la République du Cameroun ; 

- Monsieur le Président de l’Association Africaine de 

l’Eau et de l’Assainissement ; 

- Monsieur le Directeur Exécutif de l’Association 

Africaine de l’Eau et de l’Assainissement ; 

- Madame la Présidente de l’Association des Femmes 

Professionnelles de l’Eau et de l’Environnement du 

Cameroun (AFPEEC) ; 

- Monsieur le Président de l’Association des Jeunes 

Professionnels de l’Eau et de l’Assainissement du 

Cameroun l’(AJPEAC) ; 

- Mesdames et Messieurs les représentants des 

institutions partenaires ; 

- Chères femmes professionnelles de l’Eau et de 

l’Assainissement, chers jeunes ; 

- Distingués invités, Mesdames et Messieurs ; 

 

Je voudrais, à l’entame, vous souhaiter une chaleureuse 

bienvenue ici au Cameroun, Afrique en miniature située au cœur 

du continent noir, qui nous est si cher et que nous avons toutes 

et tous en partage.  

Je suis d’autant plus honorée de prendre la parole ce jour 

qu’il m’est agréable de constater que cette assistance, aussi 

composite qu’impressionnante, est constituée de personnalités 

et d’intelligences venues des quatre coins de l’Afrique et du 

monde entier pour prendre part à cet événement majeur.  

En effet, le Congrès International et Exposition de 

l’Association Africaine de l’Eau et de l’Assainissement est un 

cadre de concertation privilégié, qui met en débat les 

problématiques liées à l’eau et à l’assainissement, deux enjeux 
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majeurs aux implications vitales pour les populations à travers 

l’Afrique.  

Il nous offre un cadre pertinent pour réfléchir et structurer 

l’implication des jeunes et des femmes dans la résolution des 

problématiques sociales qui minent encore nos nations et 

freinent notre développement socio-économique. 

Si d’aucuns en doutaient encore, permettez-moi d’affirmer, 

chers membres de l’Association Africaine de l’Eau et de 

l’Assainissement, que votre organisation est la preuve tangible 

que la réponse à nos problèmes multiformes réside avant tout 

dans la mutualisation de nos ressources, de nos intelligences et 

de nos compétences. 

Je voudrais donc vous adresser mes vives félicitations pour 

cette initiative remarquable, tout en exprimant ma profonde 

gratitude aux Comités locaux d’organisation du Forum des 

Jeunes et du Forum des Femmes, pour m’avoir fait l’honneur de 

présider la cérémonie officielle d’ouverture de ces deux 

importantes rencontres. 

Distingués membres du Gouvernement,  

Chers Invités,  

Mesdames, Messieurs, 

Il est regrettable de constater qu’à l’échelle mondiale, plus 

de deux milliards de personnes sont encore privées d’eau, tandis 

que plus de 400 millions d’Africains n’ont toujours pas accès à 

une source sûre d’eau potable.  

En effet, selon l’Organisation Mondiale de la Santé, environ 

80% des maladies dans les pays en développement sont liées à 

la qualité de l’eau et au déficit d’assainissement. Cette situation 
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affecte malheureusement de manière disproportionnée la petite 

enfance, les femmes et les filles.  

         Dans des contextes de pénuries prolongées d’eau, ce sont 

bien souvent nos mamans, nos épouses, nos sœurs et nos filles 

qui assument la lourde responsabilité de la collecte d’eau. Cette 

réalité, devenue familière dans nos lieux de vie et nos quartiers, 

au point d’être parfois banalisée, n’en demeure pas moins 

alarmante. Elle prive de nombreuses jeunes filles de leur droit 

fondamental à l’éducation et les expose à des risques multiples, 

portant atteinte jusqu’à leur dignité. Ce tableau préoccupant 

nous permet néanmoins de mieux mesurer l’urgence de garantir 

à toutes et à tous un accès suffisant à l’eau potable, ainsi qu’à 

des services d’assainissement de qualité, accessibles et 

durables. 

Sensible à ces enjeux et résolument engagée à 

accompagner les gouvernements dans la réponse à ces défis 

majeurs, l’Association Africaine de l’Eau et de l’Assainissement 

(AAEA) a fait le choix d’impliquer les jeunes et les femmes 

professionnels du secteur dans la recherche de solutions. Cet 

engagement se traduit notamment par la mise en place de deux 

réseaux professionnels dédiés, au sein desquels ils œuvrent 

activement à la transformation durable des secteurs de l’eau et 

de l’assainissement en Afrique. 

Chers membres du Réseau des Femmes Professionnelles 

de l’Eau et de l’Assainissement,  

Ce 8 février 2026 est avant tout le jour de votre Forum. 

En me penchant sur l’histoire de votre Réseau, j’ai découvert 

avec admiration de nombreuses réalisations, à commencer par 

une information majeure : la célébration de votre 10ᵉ 

anniversaire. 
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Il s’agit donc d’une édition à la fois particulière et 

mémorable, car l’histoire retiendra que c’est ici, au Cameroun, 

que vous avez posé les jalons d’un Réseau encore plus fort, plus 

structuré et plus influent. 

Cet engagement nous rappelle opportunément qu’il ne 

s’agit pas simplement de féminiser la gouvernance, mais bien de 

l’enrichir par l’intelligence, les compétences et l’expertise des 

femmes. 

En tout état de cause, l’égalité des chances n’est plus une 

option, mais un droit fondamental. Un droit qui doit renforcer en 

nous le sens de devoir et de responsabilité, celui de valoriser 

l’expertise féminine dans des secteurs aussi vitaux que ceux de 

l’eau et de l’assainissement.  

En vous attaquant à la faible représentation des femmes 

dans ces secteurs stratégiques, vous donnez davantage d’écho 

au plaidoyer que nous portons de longue date en faveur du 

leadership féminin, du respect des droits des femmes, et plus 

largement de la promotion des droits humains.  

Cette édition anniversaire, placé sous le thème « Une 

décennie de leadership féminin audacieux et d’impact : Les 

femmes au cœur de la transformation du secteur africaine 

de l’eau, de l’assainissement et de l’hygiène », est par 

conséquent une véritable aubaine. Elle vous offre l’occasion de 

dresser le bilan, de vous projeter dans l’avenir, de construire la 

pérennité de votre action.  
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Chers jeunes professionnels de l’Eau et de 

l’Assainissement, 

Votre présence nombreuse en ce jour constitue une preuve 

éloquente de votre engagement à sortir notre continent de la 

pauvreté et, plus spécifiquement, du stress hydrique que vivent 

nos populations au quotidien. 

Réunis à l’occasion de ce 7ème Forum des Jeunes 

Professionnels de l’Eau et de l’Assainissement, vous avez 

décidé de placer vos concertations sous le signe de l’innovation 

et de l’audace, comme l’indique si justement votre thème : 

« Innover, Influencer, Impacter : Des actions audacieuses 

menées par les jeunes pour l’eau et l’assainissement pour 

tous ». 

Je tiens à saluer ce courage et cette détermination qui 

caractérisent si bien la jeunesse africaine, dont vous êtes 

assurément les plus beaux fleurons. 

C’est le moment de déployer pleinement votre savoir-faire, 

votre génie et votre créativité.  

Distingués Invités,  

Chères Femmes Professionnelles de l’Eau et de 

l’Assainissement, 

Excellences Mesdames, Messieurs les Membres du 

Gouvernement, 

Distingués Invités,  

Mesdames, Messieurs, 
 

Nous avons toutes et tous un rôle à jouer afin que les 

réseaux professionnels des femmes et des jeunes poursuivent 

et renforcent leur action de transformation des secteurs de l’eau 

et de l’assainissement. 
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Osons croire en leur potentiel et n’hésitons pas à leur 

apporter le soutien nécessaire à la réalisation de leurs ambitions 

et de leurs aspirations. 

Sur ces mots, je déclare officiellement ouvertes les deux 

rencontres de ce jour, à savoir le Forum des Femmes 

Professionnelles de l’Eau et de l’Assainissement et le Forum des 

Jeunes Professionnels de l’Eau et de l’Assainissement. 

 

Je vous remercie de votre aimable attention. 


